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(Projekt) 

 

UCHWAŁA NR XL/262/21 

RADY MIEJSKIEJ W NAŁĘCZOWIE 

z dnia 28 października 2021 roku 

 

w sprawie uznania skargi za bezzasadną 

 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 i art. 18 b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 

o samorządzie gminnym (j. t. Dz. U. z 2021 r. poz. 1372) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 

14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. poz. 735 z późn. zm.) 

Rada Miejska w Nałęczowie uchwala, co następuje: 

 

§ 1. Uznać za bezzasadną i oddalić skargę Pani Beaty Cz. złożoną drogą elektroniczną do 

tutejszego Urzędu w dniu 17 czerwca 2021 r. na działanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Nałęczowie dotyczącą umieszczenia podopiecznej MOPS w   Zakładzie Opiekuńczo - Leczniczym. 

  

§ 2. Rada zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miejskiej w Nałęczowie do zawiadomienia 

skarżącej o sposobie załatwienia skargi. 

  

 

§  3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 
 

 

 

UZASADNIENIE:  

 W dniu 17 czerwca 2021 roku do Urzędu Miejskiego w Nałęczowie wpłynęła skarga Pani Beaty 

Czechowskiej na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nałęczowie. W złożonej skardze 

skarżąca skarży się na działalność pracowników Ośrodka, w związku z przetransportowaniem w dniu 

16 czerwca 2021 roku podopiecznej Ośrodka (dalekiej krewnej skarżącej) karetką bez leków, podstawowych 

środków higieny i rzeczy potrzebnych do życia. Skarżąca wskazuje, że  o zaistniałej sytuacji dowiedziała się po 

fakcie. W ocenie skarżącej, działanie Ośrodka w tym zakresie było nieprawidłowe, gdyż inaczej uzgadniała 

z Kierownikiem ośrodka pomoc dla ww. osoby.  

 Zgodnie z treścią, wniesione przez skarżącą pismo należy potraktować jako skargę na działalność 

Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nałęczowie, dla rozpatrzenia której, stosownie do art. 

229 pkt 3 kodeksu postępowania administracyjnego, organem właściwym jest rada gminy. Jak wynika bowiem 

z wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach, IV SA/Gl 77/08, LEX nr 511512, „skarga na 

pracownika urzędu[...], jest w rzeczywistości skargą na osobę kierującą danym urzędem”, którą w niniejszej 

sprawie jest Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nałęczowie.  

Złożona skarga została rozpatrzona przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji  Rady Miejskiej 

w Nałęczowie. W toku rozpatrywania skargi Komisja, działająca w imieniu Rady, przeprowadziła  
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postępowanie wyjaśniające. Postępowanie zmierzało do wykazania czy zarzuty przedstawione w skardze 

znajdują uzasadnienie w rzeczywistym stanie rzeczy. W tym celu Komisja zwróciła się do Kierownika 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej o przedstawienie stanowiska w sprawie. W dniu 1 lipca 2021 roku 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Nałęczowie Pani Maria Pawelec oraz pracownice Ośrodka Starszy 

Specjalista Pracy Socjalnej Pani Joanna Dębczak oraz Halina Kopińska złożyły obszerne i szczegółowe 

wyjaśnienia dotyczące przedmiotowej skargi,  z których wynika, że transport karetką i umieszczenie  

podopiecznej Ośrodka w zakładzie leczniczo – opiekuńczym zostało przeprowadzone w związku z wydanym 

przez Sąd Rejonowy w Puławach postanowieniem o umieszczeniu tejże osoby w  Zakładzie Opiekuńczo 

Leczniczym bez jej zgody. Postanowienie to zostało wydane po przeprowadzeniu postępowania sądowego w 

tym sporządzeniu opinii sądowej. W powyższym piśmie wskazano także, że o wszystkich działaniach Skarżąca 

była informowana na bieżąco oraz, że odmówiła ona pomocy przy transporcie podopiecznej do Zakładu 

wskazując, iż pozostaje ona na zwolnieniu lekarskim. W związku z zaistniałą sytuacją pracownicy Ośrodka 

samodzielnie bez pomocy osób z rodziny zorganizowali transport podopiecznej do ww. Zakładu. W tym 

miejscu należy zaznaczyć, iż szczegółowe przytoczenie wszystkich okoliczności sprawy nie jest możliwe 

z uwagi na treść art. 100 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej zgodnie z którym ,,W postępowaniu w sprawie 

świadczeń z pomocy społecznej należy kierować się przede wszystkim dobrem osób korzystających z pomocy 

społecznej i ochroną ich dóbr osobistych. W szczególności nie należy podawać do wiadomości publicznej 

nazwisk osób korzystających z pomocy społecznej oraz rodzaju i zakresu przyznanego świadczenia.” 

Na podstawie zebranych w toku postępowania materiałów Komisja ustaliła, że skarga nie zasługuje na 

uwzględnienie. Wszelkie działania zarówno pracowników ośrodka jak i Kierownika Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej były wykonywane na podstawie i w granicach obowiązującego prawa. Komisja nie 

dopatrzyła się żadnych uchybień w tym zakresie. Pracownicy Miejskiego Ośrodka postępowali w sposób 

prawidłowy i rzetelny. W sprawie nie doszło do przekroczenia uprawnień przyznanych Kierownikowi 

i pracownikom na podstawie obowiązujących przepisów prawa.  

Mając powyższe na względzie, skargę należy uznać za bezzasadną.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


